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Predno začnete reševati test, vpišite v tabelo svoje podatke z velikimi tiskanimi črkami. 
 
 Ime in priimek: ___________________________________________ 
 
 Srednja šola: ___________________________________________ 
  
 Kraj: ___________________________________________ 
 
 Profesor kemije: ___________________________________________ 
 
 

 
 
Test znanja iz kemije za 1. letnik je sestavljen iz desetih nalog. V njem so naloge različnih tipov. 
Uporabljajte le periodni sistem, ki je na začetku testa, in kalkulator. Naloge rešujte po vrsti. Če 
vam posamezna naloga dela težave, jo prihranite za konec.  
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje. Če se zmotite, to prečrtajte in 
se podpišite. Test rešujete 60 minut. Veliko uspeha pri reševanju. 
 
 
 
 

 Test popravil:     _____________________________________________ 
 
 Dijak je dosegel  _________    točk, kar ustreza  _____________  %. 
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Test je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

1.   Ion elementa X ima enako elektronsko konfiguracijo kot kalcijev ion v spojini Ca3X2. Zapišite 
elektronski konfiguraciji atoma elementa X in njegovega iona v tej spojini ter enačbo za 
gorenje tega elementa. 

 
1.1  Elektronska konfiguracije iona elementa X:  _______    
 
1.2  Elektronska konfiguracija atoma elementa X:   _______   
 
1.4 Simbol elementa X:     _______    
 
1.3  Enačba za gorenje elementa X (v enačbi označi agregatna stanja reaktantov in produktov): 

   
     ___________________________________________ 
   
 
 
2.  Elektronska konfiguracija elementa X je [He] 2s2 2px

1 2py
1 2pz

1. Zmešamo 1,20 ∙ 1022 molekul, 
0,02 mol in 0,00112 kg tega elementa. 

 
2.1 Kolikšna je masa tega elementa?  
 

Račun:   
 
 
 
 
 
2.2 V kakšnem agregatnem stanju je element pri sobnih pogojih?   ___ 
 
 
 
3.  Eten popolnoma zgori. 
 
3.1   Napišite enačbo za popolno gorenje etena. V enačbi označi agregatna stanja reaktantov in 

produktov. 
 

Enačba za popolno gorenje etena: 
 
_____________________________________________________________________ 

 
3.2 Izračunajte  standardno reakcijsko entalpijo za to reakcijo. 

Standardne tvorbene entalpije 
H°tv (CO2 (g) ) = 394 kJ/mol 
H°tv (H2O (g) ) = 242 kJ/mol 
H°tv (C2H4 (g) ) = +52 kJ/mol 

 
Račun: 
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Test je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

3.3 Narišite energijski diagram za to kemijsko reakcijo in označite H°tv  produktov in reaktantov 
ter H°r.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Pripišite k formulam spodnjih snovi tiste molekulske sile, ki so v njih prevladujoče. 
 

Formula  Molekulske sile 

NH3 
 

F2 
 

HF  

C2H6 
 

Ar  

 
 
 
5. Kaj je značilno za ionsko vez? 
 

a) V ionski spojini je število kationov enako številu anionov.  
b) Taline ionskih kristalov prevajajo električni tok.  
c) Primer za ionsko vez  je berilijev klorid. 
d) Pri ionski vezi so značilne elektrostatske sile med pozitivno in negativno nabitimi delci 
e) Pri ionski vezi je električni naboj neenakomerno razporejen. 

 

Obkrožite pravilno kombinacijo odgovorov. 

A  a, c 

B a, b 

C b, c 

D b, d 

E b, e 
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Test je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

6.  Vrstno število elementa X je 20, elementa Z pa 9.  
 

Obkrožite pravilno spojino, ki jo tvorita elementa. 

A  ionska spojina, s fomulo X2Z 

B ionska spojina, s formulo XZ2 

C kovalentna spojina, s formulo XZ2 

D  kovalentna spojina, s formulo XZ 

E kovalentna spojina, s formulo X2Z 
 
 
 
7. Narišite strukturne formule, v kateri označite vezne in nevezne elektronske pare ter dopišite 

vrsto vezi in obliko molekule. 
 

Ime  Strukturna formula 
Število neveznih 
elektronskih parov 

Oblika molekule 

Borov 
trifluorid 
 
 
 
 
 
 

     

Dušik 
 
 
 
 
 
 
 

     

Silicijev 
tetrafluorid 
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Test je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

8. Podan je model zgradbe kristala joda. 
 

 
 
8.1 Imenujte gradnike v kristalu.  ___________________________________ 
 
8.2 Imenujte vrsto vezi med delci v kristalu. ___________________________________ 
 
8.3 Posamezno trditev o kristalih joda potrdite ali zavrnite. 
 

Trditev Pravilna Ni pravilna 
Imajo visoka tališča.   
So slabo topni v vodi.   
Imajo nizka vrelišča.   
Prevajajo elektriko.    

 
 
 
 
9. Pri fotosintezi rastline pretvorijo ogljikov dioksid in vodo v glukozo s formulo C6H12O6. 

 
9.1  Napišite enačbo reakcije za fotosintezo. V enačbi označite agregatna stanja reaktantov in 

produktov. 
 
Enačba reakcije: 
 
_________________________________________________________________ 

 
9.2  Predpostavimo, da rastlina v enem tednu predela 37,8 g ogljkovega dioksida in da je za 

reakcijo na voljo zadostna količina vode. Koliko g glukoze nastane v rastlini pri fotosintezi? 
 

Račun: 
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Test je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

10. Podane so submikroskopske predstavitve različnih agregatnih stanj snovi.  
 

 
 

Za posamezno shemo navedite, katero agregatno stanje ali zmes agregatnih stanj 
ponazarja. 

 

1 ________________________________ 5 ________________________________ 

2 ________________________________ 6 ________________________________ 

3 ________________________________ 7 ________________________________ 

4 ________________________________  
 

 
 

1 2 3 4 

5 6 7 
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Test je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

Rešitve 
 
1.1 [Ar]   ali   1s2  2s2 2p6 3s2 3p6 1 T 

1.2 [Ne] 3s2 3p3   ali    1s2  2s2 2p6  3s2 3p3  1 T 
1.3 P   1 T 
1.4 P4(s)  +  5 O2(g)    P4O10(s) 1,5 T Skupaj: 4,5 T 
 (zapis enačbe brez agregatnih stanj ali napačno zapisana 1 T) 
 
 

2.1 2,24 g N2 2,5 T 
2.2 plin 1,0 T  Skupaj: 3,5 T 
 
 

3.1 C2H4(g)  +  3 O2(g)      2 CO2(g)  +  2 H2O(g) 1,5 T 
 (zapis enačbe brez agregatnih stanj ali napačno zapisana 1 T) 
3.2 1324 kJ 1,5 T   
3.3 Energijski diagram 2,5 T 
 

 
 
   Skupaj: 5,5 T 
 
 

4.  
Formula  Molekulske sile 
NH3 orientacijske, vodikove vezi 
F2 disperzijske 
HF orientacijske, vodikove vezi 
C2H6 disperzijske 
Ar disperzijske 

 

 5 x 0,5 T   Skupaj: 2,5 T 
 
 

5. D    2,0 T 
 
 

6. B    2,0 T 
 
 

H 
C2H4(g) + 3 O2(g) 

2 CO2(g) + 2 H2O(g) 

produkti 

reaktanti 
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Test je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

7.  
Ime Strukturna formula Število neveznih 

elektronskih parov 
Oblika molekule 

Borov trifluorid 
 
 
 

F

B
FF

 

9 trikotna 

Dušik 
 

N N
 

2 linearna 

Silicijev 
tetrafluorid 
 
 
 

F

Si
F

F

F

 

12 tetraedrična 

   

 9 x 1,0 T   Skupaj: 9,0 T 
8.1 Molekule  joda.  1 T 
8.2 Molekulske vezi. 1 T  
8.3   4 x 0,5 T  

Trditev Pravilna Ni pravilna 
Imajo visoka tališča.  + 
So slabo topni v vodi. +  
Imajo nizka vrelišča. +  
Prevajajo elektriko.   + 

     Skupaj: 4,0 T 
 
 

9.1 6 CO2(g)  +  6 H2O(l)    6 O2(g)  +  C6H12O6(aq) 1,5 T 
 (zapis enačbe brez agregatnih stanj ali napačno zapisana 1 T) 
9.2  25,8 g glukoze  2,0 T Skupaj: 3,5 T 
 
 

10. 1 plin 0,5 T   
 2 plin/trdna snov 0,5 T 
 3 tekočine 0,5 T 
 4 tekočina/trdna snov 0,5 T 
 5 plin/tekočina 0,5 T 
 6 plin/tekočina/trdna snov 0,5 T 
 7 trdna snov 0,5 T  Skupaj: 3,5 T 
 
 

 Vse skupaj: 40,0 T 
 


